

Las noticias de todos los frentes siguen siendo satisfactorias.

Oviedo se subleva contra el traidor Aranda y Huesca cae en nuestro poder

Ayer se celebró en Alicante la primera boda en que el novio era un sacerdote

Signo de los tiempos

El cura de Villafranqueza contrajo ayer matrimonio civil

Mientras, el cura de Dolores enrolado en las milicias, presta vigilancia en las carreteras

Del cura montañés y trabucaire, asesino en el nombre de Dios, de que nos hablan las crónicas de la guerra, a estos buenos curas de aldea alicantinos de que vamos a hablar, hay un abismo. A tiempos nuevos, nuevos modos... Y estos sacerdotes alicantinos han sabido adaptarse a la actualidad, desahuciar de la ancestral barbarie en que vivieron sus congéneres, y vivir los tiempos actuales rompiendo con el anquilosamiento a que los esclavizó una educación medieval y con un ambiente arcaico que los asfixiaba...

Son pocos, muy pocos, los religiosos que no se pasaron en el siglo XIX: es cierto. Y por ser pocos hay que remarcar su gesto para que, su divulgación, les salve de que el pueblo los confunda con aquellos otros, los más, descendientes del tristemente famoso Cura Santa Cruz y de todos los asesinos con solideo y sotana en que tan rica fué la pobre Historia de España de todos los tiempos.

Ayer contrajo matrimonio don Juan Pérez Pérez con doña Amanda Gomis Bonastre.

La noticia, así consignada, no llevará al lector emoción alguna, ni sugerencia de ninguna clase.

Pero si decimos que el novio es el que fué cura de Villafranqueza...

Así es; el contrayente fué el capellán del «Palomó».

Y eso ya es una noticia de primer rango en la información periodística.

Como que es la primera boda de un sacerdote que se celebra en Alicante.

En Alicante ya habíamos visto sin asombro como los conventos de los Franciscanos y de los Agustinos se habían convertido en sede de las más extremas organizaciones proletarias.

No nos asombró tampoco ver servir para la celebración de un mitin revolucionario las naves de la iglesia de Villafranqueza.

Pero lo de ayer...

Villafranqueza dió siempre, siempre, la nota más aguda de anticlericalismo en nuestra provincia, siendo el pueblo único en que no se pudieron celebrar procesiones por no hallar, ni aún pagándolos a precio de oro, hombres que pecharan con la tarea de arrastrar las imágenes religiosas.

En toda ocasión, el «Palomó» tuvo un áspero gesto para la tentacular obra destructora del clericalismo.

Ayer tarde se casó un cura con la bella señorita Amanda Gomis Bonastre. Se efectuó la ceremonia ante el juez señor Rosser.

Celebróse el acontecimiento a las cinco en la Sala Audiencia del Distrito del Norte de esta capital.

Y asistió al acto numerosa concurrencia.

Datos todos precisos para la crónica alicantina contemporánea que

ha de registrar el hecho como un acontecimiento.

Don Juan Pérez—que tantas veces impuso a otros la coyunda matrimonial—no habrá salido todavía de su asombro de la sencilla emoción con que la República reviste esta ceremonia civil.

Ni estolas, ni casullas, ni mirras e inciensos, ni Epístolas, ni arras... Nada más que lo preciso: la Ley.

La Ley y la publicidad.

La clandestinidad santificada quedó recluida en otras parcelas del dominio religioso.

El juez, un buen juez sencillo hombre de trabajo que no sabe, ni le importa, de otras cosas que de las precisas y necesarias para servir la Ley republicana, requirió a los novios para que hicieran la declaración de que persistían en celebrar su matrimonio.

Persistieron y se les dió a conocer lo que el Código Civil consigna respecto a la unión conyugal. Leyóseles el acta y se les advirtió que ya estaban legalmente casados civilmente, único matrimonio legal que reconoce y sanciona la República española.

Ni más, ni menos.

Y todo dicho y leído en castellano sin musitaciones y bisbiseos de intrincados e inescrutables latines; sin aparatadoría ni teatralismo. Todo sencillo y recotado: el acólito sustituido por un secretario y la plática tradicional por cordial apretón de manos.

Ahora se ahorran el tiempo y las palabras. Sobre todo esas de aquellas pláticas que se ponían como regatón a las botas y de cuyo desentendimiento son muestra elocuentísima los millares y millares de divoreios sustanciados en España. Los catolicísimos contrayentes las oían como quien oye llover y, lo que era peor, no tomaron muy en serio los consejos que con tanta unción se les daba como postre de la ceremonia sacramental.

Deseamos a los nuevos esposos

toda suerte de felicidades y de bendiciones.

La República ha podido hacer este prodigio de crear un nuevo hogar donde el cabeza de familia, religioso ayer, no sea simplemente un padre de almas. Antes no pudo rendir homenaje a la vida, por absurdos y antihumanos preceptos religiosos derrocados en esta hora de Libertad que permite hechos como el de ayer, como esos otros hechos que registra a diario la Prensa de sacerdotes liberales que abnegadamente están al servicio de la causa del pueblo.

Hace pocos días leíamos que en Toledo apareció un religioso afiliado a la C. N. T. desde hacía mucho tiempo.

Podemos afirmar que en Alicante se ha producido un caso gemelo.

Al cura de Dolores, miliciano de la Libertad, se le puede ver a toda hora de servicio de vigilancia en la carretera a la entrada del pueblo, aclamado por los camaradas de todos los partidos del Frente Popular.

Valiente e incansable este sacerdote sirve así nuestra causa y dispuesto está a servirla de la forma que se le ordene.

Quiere conseguir méritos suficientes para lograr su más cara ambición: pertenecer al Partido Comunista, y la conseguirá.

¡ATENCIÓN!

Recibimos algunas órdenes de baja de suscripción a nuestro periódico.

No ponemos ningún reparo al deseo de estos señores y deja de enviarseles **EL DIA** ya que así lo desean.

Bien que ellos nos permite ir formando la lista de quienes aún, por este minúsculo medio, pretenden dificultar la vida de los órganos de la República.

Y siempre es una ventaja irlos conociendo.

Banco de España ALICANTE

Se pone en conocimiento de las personas o Entidades propietarias en esta Sucursal de depósitos o garantías de valores, cuyo cupón ha vencido el 15 de Agosto último, que deberán cobrarlos antes del 15 de Septiembre, abriendo cuenta corriente, pues a partir de esa fecha quedará interrumpido el pago, de acuerdo con el Decreto del Ministerio de Hacienda de 14 del mes anterior.

Del mismo modo se hace saber, para lo sucesivo, que todo vencimiento de intereses de Fondos Públicos ha de hacerse efectivo dentro de los TREINTA días siguientes a la apertura de su pago y de los SESENTA días si se trata de valores Industriales, también de conformidad con la misma superior disposición.

Alicante, 3 de Septiembre de 1936.

EL SECRETARIO,
J. ALEMANY CARSI

Junta de Obras y Servicios del Puerto de Alicante

A las doce horas del día 2 del corriente, se reunió la Comisión Gestora del Puerto de Alicante celebrando sesión ordinaria presidida por don Santiago Martí Vicepresidente, y con la asistencia de los señores García Soler, Carratalá Sogorb, Pujante Torres, Brotons Martínez y Delgado Ortiz.

El Secretario, señor Juan Pérez, leyó el acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Conoció asimismo la Comisión una petición del Cuerpo de Guardamuelles en solicitud de que se les conceda el permiso que para asociarse se hace preciso con arreglo al artículo 9º, apartado 6º, de su Reglamento. La comisión, de conformidad con el espíritu del artículo 41 de la Constitución de la República, acordó conceder dicha autorización, que provisionalmente le había sido otorgada, hasta tanto la Gestora resolviera, por la Vicepresidencia.

Pasaron a estudio e informe de la Dirección del Puerto tres peticiones formuladas por la agencia Comercial de la C. A. M. P. S. A. en esta ciudad, por la explotación por el Estado de la Red de Andalucía y por doña Sofía Alarcón.

Se concedió un anticipo reintegrable en forma reglamentaria al oficial señor Carrascosa.

Se informó a la Superioridad una petición de los señores Sucesores de Juan Rubert sobre condonación de derechos de ocupación de superficie.

La Gestora examinó atentamente la ponencia redactada por la comisión en la reunión anterior, referente a regulación de jornales y pase a fijos de los obreros eventuales. El estudio fué amplio como corresponde al trabajo desarrollado, en el que se notan las siguientes modificaciones:

Pase a fijos de todos los obreros de la Junta a partir del 1º de Septiembre; regulación de jornales en evitación de desigualdades injustas, jubilación de los obreros con edad superior a los 65 años. Todo ello contenido dentro de las normas del actual presupuesto, cuyas cantidades no se llega, no a rebasar, sino tampoco a alcanzar, quedando todavía un remanente, susceptible de una posible ampliación de aquí a fines de año.

Para conseguir este equilibrio presupuestario se han reducido algunos de los jornales, que obtiene su compensación con el pase a fijos, y sobre todo, se ha dado por los obreros de la Junta la nota de adhesión al Régimen y entusiasmo en el cumplimiento de su deber que significa la renuncia a cobrar con carácter extraordinario las horas que se trabajan después de la jornada de ocho horas, siempre que lo sean para la Junta, computándose para la semana de 44 o 48 según los casos mediante descansos que se tomarán en los restantes días, consistentes en el mismo número de horas que se haya trabajado extraordinariamente.

Subsistirá el régimen de horas extraordinarias para los trabajos que se verifiquen por cuenta de los usuarios del puerto.

A continuación, se acordó por la Gestora suspender de empleo y sueldo al Torrero de Faros afecto a la Junta señor Espinosa, proponiéndose a la superioridad su separación definitiva.

Asimismo se acordó la expulsión del capataz don Eduardo Romero Espinar, y se propuso y aceptó al obrero Tomás Polo Sánchez para desempeñar una plaza de Vigilante en el Puerto de Santa Pola.

Con la supresión de las pequeñas cantidades que por baja y alta médica en las enfermedades de los obreros se cobraba a estos con destino al fondo del Dispensario, y que ahora se deja sin efecto en virtud de su insignificancia, se dió por terminada la sesión que se levantó a las trece horas treinta minutos.

La horda fascista

850 generales y 168.762 entre curas, frailes, monjas, seminaristas y sacristanes

La horda siniestra del fascismo tenía sus viveros en el escalafón del generalato militar y en los conventos e iglesias.

Sobre la espantosa plaga de generales que devastaba al país dice nuestro querido colega «Política»:

«En la actualidad ha, o había antes del desmoche efectuado por las balas y por la «Gaceta»:

120 GENERALES.

De ellos, 24 DE DIVISION, 57 DE BRIGADA Y 39 DE CUERPOS ESPECIALES Y ASIMILADOS.

Pero en la primera reserva existían, o existían el 19 de julio, 14 GENERALES.

Y en la segunda reserva, 411 GENERALES.

De ellos, 31 DIVISIONES GENERALES, 14 DE DIVISION Y 256 DE BRIGADA.

Y todavía figura en el «Anuario Militar» otra especie de generales, los honoríficos, que son 319 GENERALES.

Todos ellos suman la cifra aterradora, inigualada proporcionalmente en ningún otro país, de 850 GENERALES.

La horda clerical es o era aún más numerosa que la horda del generalato.

Lo era tanto o más que una plaga langosta.

Según un anuario oficial publicado en 1927, había en España 970 conventos de varones, con 12,219 frailes y 4,728 conventos de monjas, con 52,895 hembras.

Según también una estadística recientemente publicada, el clero secular consta de estos componentes: 62,000 curas, 10,648 seminaristas y 21 sacristanes.

En total, la plaga de la langosta clerical, incluidos frailes y monjas, consta de la astronómica cifra de 168,762 zánganos, espantosos parásitos, que viven succionando la sangre del pueblo trabajador.

Como datos que ilustran el panorama clerical de España decimos que en Madrid había 308 conventos y 377 en Barcelona. El record de esta epidemia corresponde a Lérida, donde existe un convento por cada 387 habitantes y un religioso por cada 33.

Estas hordas siniestras, de voracidad insaciable, cruces y holgazanas, han formado la otra horda negra del fascismo, a la que el pueblo, en una gloriosa gesta que será histórica, ha puesto el pie en la garganta para aniquilarla.

CRONICA SOCIAL

Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Carola Tomasetti, para el funcionario de Ferrocarriles don Pedro León.

La boda ha quedado concertada para el presente mes.

—Ha estado breves horas entre nosotros el ilustre escritor y diputado don Fernando Varela.

—Actualmente residen en Alicante los Embajadores de Alemania, Portugal, Italia y Cuba.

—Partió de nuestra ciudad, el ilustre escritor don José Ortega Gasset.

—De nuevo ha estado en Alicante hoy el matador de toros Vicente Barrera que regresó a su casa de Benidorm.

—Está en Alicante la esposa del embajador de España en París, don Alvaro de Albornoz.

—Ha estado en Alicante el diputado y periodista don Francisco Gómez Hidalgo.

—Marchó a Madrid el diputado don Vicente Sol, delegado del Gobierno en el frente cordobés.

—La larga dolencia que aquejaba a nuestro buen amigo don Evaristo Manero Pineda, ha tenido en el día de hoy un tristísimo desenlace; el popular y distinguido médico ha fallecido sufriendo un hondo duelo a cuantos le trataron y pudieron apreciar las condiciones de su bondadoso carácter y su hombría de bien.

Al gran dolor que aflige a la familia del finado nos asociamos cordialmente.

Lea Vd. EL DIA

Alicante en la revolución

A BALEARES
Una columna de 500 milicianos llegados de Almería ha desfilado este mediodía por la capital entre vitores y aclamaciones.

Estos milicianos van a Baleares a reconquistar Mallorca.

ENVIO DE JIJONA
Ha salido hoy un convoy de camiones cargados de productos jjonencos con destino al frente de combate. Van 20 camiones con tomates, cebollas, aves, pimientos patatas etc.

Jijona envía, además, a los combatientes treinta mil cajas de turrón.

Cámara Oficial de Comercio y Colegio Oficial de Agentes y Comisionistas de Aduana

Se pone en conocimiento de los Comerciantes exportadores, que según telegrama recibido en esta Aduana de la Dirección General, la Orden del 25 de Julio último prohibiendo la exportación, se refiere exclusivamente a comestibles, materias primas y productos químicos farmacéuticos, sin que haya necesidad de solicitar autorizaciones especiales para exportar productos que no estén taxativamente comprendidos en dichos grupos.

Alicante 3 de Septiembre de 1936.—El Presidente A. GARCIA SOLER.

CIUDADANOS:

La República, la Libertad, la Justicia, solo pueden afirmarse en España, inscribiéndose en el Ejército voluntario.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Alicante

ANUNCIO

En cumplimiento de lo que determina el artículo 1.º del Decreto de 27 de diciembre último, esta Sección anuncia para su provisión mediante concurso local las siguientes Escuelas vacantes:

- De niños**
- Alcoy, unitaria n.º 4.
 - Alcoy, unitaria n.º 5.
 - Alcoy, unitaria n.º 7.
 - Alcoy, s. g. n.º 2.
 - Alcoy, s. g. n.º 1.
 - Alcoy, s. g. n.º 1.
 - Orihuela, s. g. ambos sexos.

- De niñas**
- Alcoy, s. g.
 - Alcoy, unitaria n.º 5.
 - Alcoy, unitaria n.º 6.
 - Alcoy, unitaria n.º 7.
 - Alcoy, unitaria n.º 8.
 - Campello, mixta del Barrio de Pescadores.

Orihuela, s. g. ambos sexos.
Orihuela, s. g. ambos sexos.
Teulada, unitaria n.º 2.
Nucia, unitaria n.º 2.
Podrán tomar parte los Maestros y Maestras nacionales residentes en la misma entidad de población de las vacantes solicitadas, que lleven más de tres años de servicios al frente de su actual destino, o de cinco si lo han obtenido por concurso.

Las instancias, acompañadas de las hojas de servicios, serán presentadas en esta Sección administrativa hasta las doce horas del día 15 de los corrientes, pudiendo ser solicitadas las plazas objeto del presente anuncio y sus resultados, que serán adjudicadas automáticamente el día y hora señalados en sesión pública, en el local de esta Oficina, a la que podrán concurrir cuantos maestros nacionales lo deseen.

Terminada la adjudicación de plazas por concurso, se procederá a otorgar por los turnos de traslado forzoso y reingreso las resultas y desiertas del mismo, y la Escuela unitaria de niños de Rebate (Orihuela).

Resueltos estos turnos se procederá a adjudicar las siguientes Escuelas:

- De niños**
- Alcoy, unitaria n.º 4.
 - Alcoy, s. g. n.º 2.
 - Alcoy, s. g. n.º 1.
 - Orihuela, s. g. ambos sexos.
 - Rebate (Orihuela), unitaria.

- De niñas**
- Alcoy, s. g.
 - Alcoy, unitaria n.º 7.
 - Orihuela, s. g. ambos sexos.
 - Teulada, unitaria.
 - Nucia, unitaria n.º 2.

Por el turno de consortes, en virtud de lo que determina el artículo 3.º del Decreto de 27 de diciembre de 1934, las cuales podrán ser solicitadas por este turno el día y hora indicados, decretándose los nombramientos con arreglo a las normas establecidas en el Decreto de referencia y Orden de 21 de enero.

Lo que se publica en este periódico oficial para conocimiento de los interesados.

Alicante, 1 septiembre 1936.—El Jefe provisional de la Sección, FIRMA ILEGIBLE.

Al comercio e industria de Alicante

AVISO

Algunas Casas han puesto reparos o no han pagado a sus viajantes y corredores con arreglo a las Bases acordadas entre la «Unión Patronal» y este Comité y que fueron aprobadas por la Agrupación Primera de Jurados Mixtos de Trabajo, el día 26 de Agosto pasado.

Con el fin de evitar ulteriores decisiones prevenimos que desde el mes de Agosto inclusive, los elementos patronales afectados, deberán liquidar a sus viajantes y corredores con arreglo a las Bases vigentes.

Sindicato Provincial de Viajantes y Representantes (U. G. T.)—El Comité.

Noticias varias

El Ejército del Pueblo

Albacete.—El señor Martínez Barrio ha concedido una entrevista a un informador, que le hizo preguntas sobre la organización del Ejército voluntario.

Según el presidente de la Cámara, todo marcha admirablemente, y aunque ha sido limitada la edad para el alistamiento, han solicitado el ingreso en número tan considerable, que han tenido que ser rechazados no pocos.

Sólo en la provincia de Jaén el alistamiento se eleva ya a muchos millares.

Los cuadros de mando se están completando por personal de probada lealtad al Régimen y en este mes de septiembre se habrá conseguido formar un cuerpo de ejército de más de diez mil hombres.

Valencia.—Los periodistas han requerido al general Martínez Monge, el cual, de su impresión sobre la situación en los frentes, ha dicho:

—Francamente favorable a las tropas leales.

Y hay en su afirmación tal seguridad y en su gesto tal firmeza, que imprime en nuestro ánimo absoluta confianza en el triunfo no lejano. Añadió que no cesa en su labor de preparación del Ejército voluntario de la República la Junta delegada del Gobierno, así como en la transformación de algunas industrias civiles aptas para construir material de guerra.

Con respecto al Ejército voluntario dice que ha respondido el pueblo en forma tal a este llamamiento, que las mil solicitudes presentadas hasta la fecha hacen suponer que en breve plazo se dispondrá de un número de voluntarios mayor al que se necesita.

Este Ejército voluntario, por la forma de su reclutamiento, circunstancias en que nace e intervención que en su organización tiene elementos y representaciones del Frente Popular, es una garantía de la eficiencia técnica de su fervor republicano y de su carácter eminentemente nacional, y, por lo tanto, tengo grandes esperanzas en que muy pronto dará pruebas públicamente de lo que afirmo.

—¿Opinión sobre la unificación de los mandos?

—Los mandos se escogen en el Ejército voluntario en la misma forma que la tropa y con el mismo control. La unificación dependerá de los momentos y circunstancias.

Y nada más nos dice el general Martínez Monge.

Informes de Cataluña

Barcelona.—El parte oficial de la situación en los diversos frentes es el siguiente:

Sector Caspe

Tranquilidad absoluta. Nuestras fuerzas se han limitado hoy a reforzar sus puestos de atrinchamiento.

Sector Bujaraloz

Nuestras fuerzas están en Osera. Han tomado Villafranca de Ebro. Después de haber tomado éste pueblo los fascistas han querido rodearnos en Osera, habiéndole salido al paso nuestras fuerzas, obligándole a retroceder. En su huida nos han volado cod dinamita el puente de Alfajarín cortando la carretera.

Pretenden sembrar de obstáculos el camino para impedir nuestro avance objetivo que sólo consiguen en parte.

Resto del frente sin novedad.

Sector Palma

En todo el frente reina tranquilidad, destacándose solamente el paso a nuestras filas de soldados y paisanos ofreciéndose como de costumbre a colaborar con el máximo entusiasmo en nuestra lucha contra el fascismo.

Sector Barbastro

Sin novedad.

Por méritos de guerra

Ha sido cursado el siguiente telegrama:

Jefe de la Segunda Columna. Caspe.

Reconociendo conducta heroica teniente Carol Ferrer, queda desde la fecha ascendido a capitán. Transmítanle nuestras felicitaciones.—Santiillán.

Resumen de la situación

Ayer tarde nos fué facilitado por la Sección de Información de las Milicias el siguiente resumen de las últimas noticias del frente:

«Las operaciones en Mallorca siguen magníficamente sin interrupción. La línea del ferrocarril Manacor-Inca, ocupada por nuestras fuerzas, representa una situación estratégica muy importante. Continúan llegando a nuestras filas soldados y paisanos que se ofrecen para combatir contra los fascistas. Ultimamente han sido doscientos carabines, con el armamento respectivo los que se han pasado a nuestras fuerzas.

En los sectores del frente aragones de Caspe y Barbastro no hay novedad. En el de Bujaraloz continúa el avance. Nuestras fuerzas están en Osera y se ha ocupado Villafranca de Ebro.

El sitio de Huesca ha sido durante las últimas horas intensísimo. Se ha avanzado notablemente, llegando a quinientos metros de la población. Los rebeldes han sido duramente castigados y se encuentran en una situación de completa desmoralización, como lo prueba al hecho de que un avión nuestro aterrizó en el mismo campo de que disponían los fascistas. Nuestro avión remontó de nuevo el vuelo sin haber sido hostilizado. Nuestra situación en este frente es pues inmejorable.

El asalto al Alcázar

Toledo.—Los sindicalistas Antonio Barrero y Domingo Miguel en unión del guardia de Asalto Manuel Beltrán lograron entrar con tres ametralladoras que habían sido tomadas a los fasciosos en el Alcázar.

Por la noche lograron introducirse en el Alcázar llevando consigo bombas de mano y produciendo grandes bajas en el enemigo.

Los asaltantes sufrieron fuego de ametralladoras, bombas de mano y cañonazos de mortero.

En medio de una verdadera lluvia de fuego consiguieron llegar de nuevo a las filas leales protegidos por un reflector.

El guardia Manuel Beltrán tardó en incorporarse, y ya se le creía muerto, pero a poco se le vio aparecer deslizándose por los cables de la luz.

Los asaltantes, cuando consiguen apartar a las mujeres y a los niños de los sitios en que los sitúan los fasciosos del Alcázar, realizan fuego muy eficaz.

El coronel Moscardo y los oficiales que le ayudan en su inútil empresa no tardarán en caer en poder de las fuerzas leales.

En Alemania habla del fracaso de Franco

Berlin.—El «Berliner Tageblatt» publica una información en la que se reconoce que las fuerzas del ex general Franco están en verdadero ocaso. En efecto, dicho periódico, en sustancia, dice:

«Después de los fracasos sufridos ante Irún, parece que las probabilidades de éxito se desplazan de los «nacionalistas» a los gubernamentales. Ello proviene del hecho de que Franco no tiene en la proporción que el Gobierno de Madrid el apoyo de las masas populares. El frente de las fuerzas de Franco se halla paralizado, y en la retaguardia no se nota ya el dinamismo de días atrás, debido indudablemente a las dificultades de orden disciplinario con que tienen que luchar los jefes fasciosos.»

La situación en Huesca

Madrid.—Ha sido captado un radiograma del jefe fascioso de Huesca a sus colegas de otras ciudades en poder de los sublevados.

En él se les pide el inmediato envío de aviones con que defender a Huesca, pues de lo contrario habrá de entregar la ciudad a las fuerzas gubernamentales.

Los bárbaros fascistas

Madrid.—Se tienen noticias de un combate entablado últimamente en Puente Genil, en el que los rebeldes tuvieron un fuerte descalabro. Dejaron en el campo más de doscientos muertos.

Conforme las tropas mercenarias iban tomando los pueblos extremeños, recorrían los domicilios de los republicanos y obreros, en unión de elementos derechistas de cada localidad, que les iban señalando los que habían de ser fusilados. Y las ejecuciones que se llevaban a efecto inmediatamente.

En Llerena los elementos de izquierdas se refugiaron en la iglesia. Y los piadosos fascistas no tuvieron inconveniente en empujar los cañones frente al templo y disparar sobre él hasta destruirlo.

Después rociaron con gasolina lo que quedaba y le prendieron fuego, pereciendo carbonizados los que no habían muerto a consecuencia de los cañonazos.

En Zafra, según el testigo presencial que nos los referir, fueron fusilados en un mismo día cuarenta o cincuenta hombres y cinco o seis mujeres.

El Carpio.—Un periodista ha conversado con un guardia civil que se fugado de las tropas fascistas.

Ha dicho que el diputado Acuña ha sido fusilado por los fasciosos. Lo propio ha sucedido al alcalde. El diputado Bujalance fué muerto. Una vez realizado el crimen se repartieron unas octavillas invitando a ver el cadáver, pues se afirmaba que había muerto a causa de una enfermedad enviada por Dios.

Los criminales fascistas se ensañaron con el alcalde, persona que gozaba de grandes simpatías. Los ojos le fueron sacados con cristales; se le hicieron torturas horribles y por fin fué muerto de varios disparos.

También han sido muertos cinco consejeros y doctores Burgos e Isla. En Baena mataron a mil trescientos izquierdistas.

Ha terminado diciendo que la situación de Córdoba es desesperante y que ya casi no hay viveres ni luz.

Una argucia en Castro del Rio

Madrid.—Según ha manifestado un periodista, el 7 de agosto marchó contra Castro del Rio una fuerte columna fascista, integrada por 130 vehículos, dotada de abundantes materiales de guerra.

Como única guardia de Castro del Rio había treinta hombres armados. Estos hicieron frente a los fasciosos con gran heroísmo, entablándose un combate que duró cuarenta y ocho horas.

Viendo que eran inútiles sus esfuerzos, ante la superioridad numérica del adversario, los valientes campesinos que defendieron Castro del Rio, antes de abandonar el pueblo concibieron una estrategia.

Estos hicieron frente a los fasciosos con gran heroísmo, entablándose un combate que duró cuarenta y ocho horas. Viendo que eran inútiles sus esfuerzos, ante la superioridad numérica del adversario, los valientes campesinos que defendieron Castro del Rio, antes de abandonar el pueblo concibieron una estrategia.

Pusieron en marcha todos los vehículos que tenían a su disposición, haciéndoles salir y entrar continuamente en el garaje, con lo que promovieron un ruido infernal, idéntico al que se produce cuando se están haciendo preparativos para un fuerte ataque.

Este ardid produjo el desconcierto absoluto del enemigo, el cual no pensó ya sino en buscar la huida, dando tiempo a que los bravos defensores de Castro del Rio dieran buena cuenta de los rebeldes, los cuales dejaron abandonados siete de sus vehículos dos cajas con bombas, cien muertos y un número aproximado de heridos.

Los campesinos sólo tuvieron tres bajas.

Intentos rebeldes que fracasan

Behoria.—Hace ya algunos días que el mando rebelde, dándose cuenta de que no llegaría a ningún resultado práctico atacando la carretera de Irún, admirablemente defendida por los milicianos del Frente Popular, ideó el plan de pasar por la crestería de las montañas para intentar continuar su acción sobre la citada población fronteriza.

Los acontecimientos que se han desarrollado desde primeras horas de la mañana parecen confirmar esta suposición, pues los rebeldes han intentado, aunque sin éxito, un nuevo bombardeo del fuerte de San Marcial y de la carretera que une este fuerte con Irún, y que tiene gran importancia ya que sirve para el aprovisionamiento y transporte de tropas al frente de combate.

Por su parte, las fuerzas gubernamentales han desencadenado el fuego de su artillería, precisando muy bien sus blancos en el sector ocupado por los rebeldes.

Las ametralladoras tiran constantemente barriendo literalmente al enemigo, cuya infantería se ve imposibilitada de avanzar.

Las posiciones entre Munda y La Pucha no han variado.

Dos obuses rebeldes han caído en la orilla francesa del Bidasoa, en el bar Biriátú, sin haber causado víctimas ni desgracias personales.

Paris.—Un avión gubernamental español, procedente, según se cree, de Santander, ha bombardeado hoy las ciudades rebeldes de Burgos y Valladolid. En Burgos han sido arrojadas seis bombas de gran tamaño, causando enorme pánico entre la población. Se sabe que también en Valladolid el bombardeo ha desmoralizado a la población y a los dirigentes fasciosos. No se señalan víctimas, puesto que se cree que el factor principal que perseguían los aviones gubernamen-

Ultimas noticias

En los principios del fin

Subelevación en Oviedo

Madrid.—Las tropas que guarnecen Oviedo se han sublevado contra el ex coronel Aranda. En la ciudad impera el terror. Los sublevados se han hecho dueños de la ciudad en la que se oye intensísimo tiroteo.

La reconquista de Huesca

En el frente oscense los avances de los leales fueron tales durante la noche última que esta mañana la plaza estaba prácticamente en poder de las fuerzas republicanas.

En los barrios de Huesca se luchaba durante la madrugada, habiéndose iniciado el éxodo de los traidores.

Otra subelevation en Oviedo

También se reciben noticias de haberse sublevado una columna de Lueca contra los fasciosos al grito de ¡Viva la República! Parece ser que los jefes fueron pasados por las armas.

Lo ocurrido en Huesca

Se confirma la reconquista de Huesca. Nuestras tropas penetraron en la ciudad que se hallaba presa de las llamas de los incendios provocados por los fasciosos y por la acción de la artillería republicana.

La guarnición se sublevó anoche contra sus jefes los traidores a la República.

¿También Teruel?

Se afirma que Teruel ha sido hoy reconquistada por las tropas republicanas.

tates era desmoralizar al adversario, lo que, desde luego, han conseguido plenamente.

Badajoz.—Durante el día de ayer se ha librado una gran batalla habiéndose llegado en algunos momentos al cuerpo a cuerpo.

Todos los objetivos previstos por el alto mando han caído en nuestro poder.

El entusiasmo en nuestras tropas es algo innarrable.

De madrugada los pilotos fasciosos intentaron bombardear nuestras posiciones. Rápidamente nuestros «cazas» salieron en su persecución consiguiendo tras una lucha violentísima dar con aquellos en tierra. Los pilotos han muerto carbonizados.

Bayona.—Comunican de Valencia al periódico «Frente Popular» que unos aviones gubernamentales bombardearon intensamente Sevilla, Granada, Córdoba y Cádiz, causando serios destrozos en los aeródromos y barrios habitados por los rebeldes. El avance de los gubernamentales deja esperar la próxima rendición de Granada.

En el frente aragonés

Valencia.—Procedente del frente turolense ha llegado el teniente coronel Peire, que manda la columna del diputado Uribe.

Fué obsequiado por las autoridades, que le felicitaron por su heroica actuación en todos los combates que se vienen celebrando durante estos últimos días.

Manifestó a los periodistas que el objeto de su viaje es la organización de un batallón que saldrá para el frente de Teruel, integrado por soldados de Infantería, artillería, caballería, intendencia y sanidad, perfectamente equipado.

Tuvo palabras de elogio para la tropa y Milicias que luchan en el frente, pues lo hacen con un entusiasmo inigualable.

Valencia.—Ha marchado con dirección al frente de Teruel una columna de milicianos, perfectamente equipada.

La columna lleva el nombre de Pablo Iglesias.

Siguen las detenciones de enemigos del régimen

Madrid.—Ayer fué detenido en Madrid José Gómez, cuñado del comandante de Sanidad militar, Iruretagaray, detenido pasados días.

Por la Policía ha sido detenido un soldado que era chófer del teniente coronel Del Rosal, jefe de la columna que opera en Extremadura, del que tuvo conocimiento que era un destacado fascista.

Confesó llamarse Guillermo Rexas Ruano, y estar afiliado a Falange Española. Servía de enlace con el enemigo. En su poder fueron encontrados nueve planos y correspondencia importante.

Esta detención está relacionada con la de un sargento de la misma columna efectuada hace unos días.

En el domicilio de Luis Pujadas fué practicado un registro, que dió por resultado encontrar 500.000 pesetas en alhajas, valores y billetes de Banco.

En un registro efectuado en la casa de don Fernando de Córdoba, hijo político del ex conde de Villamediana, se encontraban recibos de Falange Española y de Acción Popular, retratos recientes del ex rey, dedicados, y alhajas y papel del Estado por valor de cincuenta mil pesetas.

Tribunal Popular

Constituido el Tribunal Popular de Alicante, queda en espera de la designación de Fiscales, para comenzar inmediatamente su actuación, que seguramente se iniciará en los primeros días de la semana próxima.

Está ya en estudio de los magistrados del pueblo el sumario incoado contra los vecinos de los pueblos de la vega del Segura que intentaron la entrada rebelde en Alicante, tiroteándose con la fuerza pública.

El Tribunal de Almería se ha inhibido en favor del de Alicante en la causa contra los procesados por cambio de residencia de la unidad militar a que pertenecían iban a ser juzgados allí.

Ciudadanos:

El ejército voluntario aplastará a los enemigos del pueblo: clericalismo, militarismo, capitalismo.

El ejército voluntario afianzará la libertad de conciencia, la soberanía popular, la justicia social.

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

Don Rafael Altamira, que estaba en Burgos, se encuentra a salvo en el extranjero

Leemos en la «Depeche» de Tolouse la siguiente noticia:

«Don Rafael Altamira, miembro del Cuerpo de Justicia Internacional de La Haya, profesor de derecho de la Universidad de Madrid, que se encontraba en la provincia de Segovia cuando estalló el movimiento insurreccional, siendo detenido y libertado inmediatamente, llegó ayer a Burgos, pidiendo autorización para marchar a La Haya. Después de una entrevista con el general Cabanellas, le fué concedida la autorización. El ilustre profesor Altamira partió la misma tarde para la frontera de Dancharinea.»

Veraneantes

En casa particular se alquila—ya o matrimonios o señoras solas—sala, gabinete y alcoba amueblados, con baño, balcones y derecho a cocina.

Razón: Primero de Mayo 11 pral. (calle de la Estación).

Colegio Politécnico "MINERVA"

Fundado el año 1870, con el nombre de "San José"

Queda abierta la matrícula en este acreditado centro docente, para cursar los estudios de 1.º y 2.º enseñanza, Comercio y Magisterio; admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de ambos sexos.

Horas de matrícula de 4 a 9 de la tarde

Para honorarios, Reglamento y otros informes, dirigirse a don Rafael Chinchilla Milego, director del Colegio.

Avenida de Ramón y Cajal, n.º 6 — Alicante. — Teléfono 2152

Colegio francés de Alicante

Este centro ha abierto su matrícula el día primero de Setiembre y empezará a dar clase el día quince del mismo mes

Horas hábiles de las 10 a las 13

DEPORTES

Boxeo

Tony Canzoneri fué una figura popular en la alegre vida nocturna de Broadway. Hace varios años fué director de una orquesta de jazz. Pero sus ambiciones teatrales duraron poco tiempo. Al contraer matrimonio con una joven actriz, parece que consideró cumplida su misión y se retiró.

Con todo, a Tony le siguen gustando las luces brillantes y la alegre camaradería del barrio teatral de Nueva York y aparece por allí de vez en cuando. La última vez que se le vió en los cabarets de Broadway con su joven esposa fué poco después de su victoria sobre Mc Larnin. El coraje que demostró en aquella ocasión después de haber sufrido una paliza fenomenal en el primer round, lo hizo el ídolo del momento y le valió más aplausos que todas sus otras hazañas pugilísticas.

La vida nocturna de Tony en esta otra ocasión duró muy poco tiempo. Tenía mucho que hacer. Despidiéndose de sus alegres amigos, se retiró a su hacienda de Marlboro: donde se preparó para defender el título contra Lou Ambers en Nueva York, match que ha quedado aplazado.

Su vuelta a las andadas, si es que así puede llamarse, fué motivada por un falso rumor que circuló después de la memorable contienda con Mc Larnin. Un admirador del fracasado welterweight dijo que Tony había sufrido una fractura de la nariz y un corte en la cara que había requerido diez y seis puntos. Para desmentir esta aseveración fué entonces que Tony se presentó en público, usando anteojos oscuros para tapar un ojo amoratado que era su único recuerdo de refriado combate, una de las más emocionantes contiendas entre boxeadores pequeños que ha presenciado Nueva York.

Barney Ross se encuentra hoy día sin retadores meritorios para su título de peso welter. Su próxima defensa del título la hará contra Jack Carroll, campeón australiano en Sydney en el otoño próximo. No sería conveniente, sin embargo, hacer el viaje sin antes haber sostenido algunos encuentros para mantenerse «en condición» y tal vez un match de campeonato contra un buen retador como Canzoneri. Se habían hecho varios intentos de concertar un tercer encuentro entre los dos, pero Barney no estaba resuelto a arriesgar el título contra un adversario tan duro en un match que le produciría apenas una escasa ganancia.

Desde el match Canzoneri-Mc Larnin, sim embargo, las perspectivas han cambiado, y ahora Ros está dispuesto a considerar a Tony como rival.

Canzoneri ha aspirado tanto tiempo al match con Ross, que cada vez que se nombra al hebreo en Chicago en su presencia se emociona. Tony está dispuesto a sacrificar parte de sus ganancias en este match con tal que se celebre, y lo que conocen al campeón de peso ligero están seguros que no se retirará del ring hasta haber cumplido su deseo de calarse también la corona del peso welter.

Por ahora Tony tiene que despachar a Ambers y tal vez a Pedro Montañez antes que pueda esperar entrar al ring con Barney por tercera y última vez.

J. J. ROMANO

Atletismo

Jesse Owens, profesional.—
Hom le ha hecho una oferta de 40.000 dólares

Nueva York.—Ha llegado, procedente de Cleveland, el formidable campeón negro Jesse Owens. En aquella capital Jesse fué recibido oficialmente por el alcalde, el cual le entregó un reloj de oro, adquirido por suscripción popular.

Owens ha declarado, que había recibido una oferta de 40.000 dólares por hacer una «tournee» como profesional por los Estados Unidos. Si acepta—ha dicho Owens—, pierdo mi calidad de «amateur». Si lo rechazo, quedo como un pobre estudiante para toda la vida. Todavía no sé lo que haré.

De momento, solo tengo gana, pues aunque la comida en Europa es buena, no vale para los de mi raza, que tenemos costumbre de otros manjares...

Ciudadanos:
Los facciosos, levantados en armas contra el Gobierno legítimo del Pueblo, no solamente luchan contra nuestras milicias y fuerzas leales.

ASESINAN EN MASA AL PAISANAJE, SIN RESPETAR VIEJOS, MUJERES Y NIÑOS; BOMBARDEABAN LOS ASILLOS Y LOS HOSPITALES DE SANGRE, DESHONRAN A LAS MUJERES EN LAS PLAZAS PUBLICAS, DESMEMBRANDOLAS DESPUES.

¡ALISTAS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO PARA IMPEDIRLO!

Gacetas

Se admitirían dos o tres huéspedes en estable en lo más céntrico de la capital.

Todas las habitaciones ventiladas.

Pensión completa y ropa limpia 450 pesetas.

Razón: En la administración de este periódico.

Maestro Nacional con título de Bachillerato daría clases a domicilio de la asignatura que precisen.

Razón en Castaños, 4, segundo.

AVISO

IMPORTANTE al publico en general, y sobre todo a los Asociados de «LA ALIANZA ESPAÑOLA». Esta entidad, apartir de la fecha, se ha trasladado a la Plaza de la República número uno, primero, derecha. Donde regiran las mismas horas de Oficinas y consultas de médicos, que anteriormente teniamos establecidas. No confundirse Plaza de la República número uno, primero, derecha (Junto al Ayuntamiento) Teléfono, 2123.—EL GERENTE.

Rogamos a los señores suscriptores de EL DIA, atiendan los giros que hemos puesto en circulación, con vencimiento al 24 del presente por la suscripción correspondiente al tercer trimestre.

Propague Vd. EL DIA

Academia de Corte y confección

Sistema Marfil
ALICANTE

Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse
ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8, 1.º

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según la horas de clases diarias que deseen las alumnas.

Se preparan alumnas para profesorado de seis meses

Enseñanza garantizada y acreditada

Delegación Provincial de Trabajo de Alicante Comité pro-auxilio de las milicias provinciales

VECINOS DE SAN FULGENCIO

Salvador Bautista López	1'00
Juan Antonio B. Muñoz	1'00
Fulgencio Sampere	1'00
Inocencio Arenas	1'00
Manuel Perre	1'00
Fulgencio Sampere	1'00
José Navarro	1'00
Pedro Cano	1'00
José Cano	1'00
Antonio Martínez	1'00
Antonio Navarro	1'00
Francisco Sansano	1'00
Manuel Rocamora	1'00
Francisco Trives	1'00
Mariano Andres	1'00
Ramón Villena	1'00
Salvaóor Villena	1'00
Manuel Cano	1'00
Silvestre Zaragoza	1'00
Andrés González	1'00
Tomás Andreu	1'00
Jaime Bailén	1'00
Miguel Bailén	1'00
Juan Marroquí	1'00
Manuel García	1'00
José Trives	1'00
Antonio Alcaraz	1'00
Aurelio Cano	1'00
José Gómez	1'00
José López	1'00
Manuel Rabasco	1'00
Manuel Mora	1'00
José Ballester	1'00
José Ballester	1'00
Carlos Hillan	1'00
Fernando Mulero Imbert	1'00
José García	1'00
Eusebio Martínez	1'00
Juan Grima	1'00
Antonio López	1'00
Antonio Trives	1'00
Miguel Martínez	1'00
Aurelio Lajarín	1'00
Daniel Pérez	1'00
José Ripoll	1'00
José Macía	1'00
Manuel Castell	1'00
José Martínez	1'00
Antonio Gil Ferrandez	1'00
Francisco Buitrago	1'00
José Roca	1'00
José Hernández	1'00
Gumersindo Rodríguez	1'00
José Andreu	1'00
Manuel Gras	1'00
José M.ª Penalva	1'00
Antonio Cano	1'00
José Gómez	1'00
José Rabasco	1'00
José Lorenzo	1'00
Domingo Gras	2'00
José Martínez	1'00
Francisco Mora	1'00
Joaquín Romero	5'00
Pedro Reca	3'00
Manuel Guillén	618'90
Recaudado por la U. G. T. y del Partido Socialista de esta capital.	75'00
Recaudado entre la tripulación del Pesquero «Urbello»	
Recaudado por sellos en la Capital.	

Cantidades recaudadas en los bancos

BANCO HISPANO AMERICANO	Ptas. 2'50
Dña. Camila Gisbert Valor	2'50
D. José Canovas Gisbert	
Total	5'00

Los donativos se reciben en la Delegación Provincial de Trabajo (Alfonso El Sabio 7-1.º) y en los bancos de esta capital.

(Continuará)

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez

HOY DIA 3 DE SEPTIEMBRE

2 películas 2

a las 6 de la tarde.

La colosal comedia musical LA CANCION DEL SOL por el gran cantante Lauri Volpi.

La interesante producción AMORES EN UN DIA.

PRECIOS POPULARES

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 3 DE SEPTIEMBRE

2 películas estupendas 2

a las 6 de la tarde

Estreno del soberbio film del Oeste DELIDA SALDADA por Buck Jones.

La producción dramática en español EL PRESIDIO por Juan de Landa.

PRECIOS POPULARES

Plaza de Toros

Plaza de España

HOY DIA 3 DE SEPTIEMBRE

a las 7 y media de la tarde

La preciosa comedia musical arrevistada AVENTURAS DEL REY PUZOL.

Una película de complemento.

PRECIOS POPULARES

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa **PENINSULAR**

PANTALLA

Ensayos

¿Se ha logrado la película perfecta?

Se ha dicho más de una vez que las obras geniales únicamente pueden ser producto del genio que las crea por sí solo, del principio al final, sin que la unidad de la obra de arte, ni la inspiración del artista, se vean contrariadas por nada ni por nadie. Y se han citado al efecto las obras de Murillo, Rafael, Miguel Ángel, Velázquez, Shakespeare, Goethe, Cervantes, etcétera. Para llegar a la conclusión de que una película, conglomerado de actividades tan variadas, en la que intervienen tantas manos e inteligencias, no podría alcanzar nunca la categoría de obra genial por esta única y exclusiva razón.

Así en abstracto, la teoría parece bien cimentada: pero contra una tesis, casi siempre puede oponerse otra. Veamos, por ejemplo, lo que sucede con el ideal de la belleza femenina: Los americanos, maestros en el arte de seleccionar bellezas—y en cuyos estudios cuentan por millares las mujeres hermosas—, han declarado que la belleza perfecta y absoluta no existe. Según ellos, esa Venus maravillosa que podría ser creación de la máxima perfección estética, debería formarse con los ojos de Claudette Colbert, las piernas de Marlene Dietrich, el perfil de Norma Shearer, las cejas de Sylvia Sydney, la simpatía de Carole Lombard, el pelo de Gladys Swarthout, los dientes de Jean Harlow, etcétera, etc., hasta contar doce perfecciones reunidas, procedentes de distintas estrellas, para conseguir la mujer ideal.

Si a esta concreción de la estética femenina puede llegarse eligiendo lo mejor de lo bueno conocido, ¿por qué no ha de ser aplicable también el sistema a la consecución del film perfecto? Es indudable que si para dar vida a una obra cinematográfica se eligen los mejores elementos conocidos dentro de cada especialidad, los técnicos más hábiles, los argumentistas más inspirados, los operadores más artistas, los directores más geniales y los protagonistas más capacitados, puede conseguirse que todos y cada uno de los factores del film se hallen perfectamente logrados, sin defecto alguno, y que de la fusión de esfuerzos diversos, al conjuro de la reunión de inteligencias privilegiadas, surja la película ideal, que asombre al público, por ser compendio de todas las perfecciones, como el cuerpo de la mujer soñada.

Pero el milagro inolvable cabe en el artístico. He ahí el caso de «Deseo», ejemplo fehaciente de esa suma de perfecciones a que aludimos y a las que debe, sin duda alguna, este film su triunfo resonante, el más clamoroso que ha registrado la pantalla del Coliseum desde los días, ya lejanos del «Desfile del amor». «Deseo» reúne la experiencia de una editora como la Paramount, que cuenta con veinticinco años de experiencia y a cuyos técnicos—argumentistas, fotógrafos, operadores, etc.—cabe el honor de habernos legado las obras artísticas de más elevada categoría que ha realizado el cine. Prodigio de iluminación, de belleza fotográfica,

de montaje, de sonoridad perfecta, «Deseo» ha sido realizada por dos animadores, cada uno de ellos maestro indiscutible, cuyo acoplamiento es un caso de acierto único, porque sus cualidades se funden y complementan.

Un film, para triunfar—además de contar con una interpretación insuperable—, debe reunir amenidad, emoción, viveza, interés, belleza artística, ritmo veloz, romanticismo originalidad, ángulos y situaciones inéditas. Todos estos factores, tan difíciles de hallar en una misma cinta, han podido reunirse en «Deseo» por obra y gracia de sus geniales animadores Ernst Lubitsch y Frank Borzage. Del primero, que dirige con el cerebro, son la gracia, el humorismo, el dinamismo, la ironía, el estilo tan puro y hondamente cinematográfico; del segundo, que anima con el corazón, son la delicadeza, la ternura, la humanidad, esa llamada constante a los sentimientos más puros y esa nota de refinamiento artístico que campea a lo largo de todos los fotogramas, estableciendo el justo equilibrio entre la inteligencia y la sensibilidad.

La interpretación, que además de ser perfecta debe tener el atractivo de cautivar a los dos sexos, es otro de los grandes distintivos de «Deseo»: Marlene Dietrich, la muñeca de carne vibrante más mujer y más atractiva que nunca posee en su persona y en su arte ese incentivo misterioso, esa fascinación indefinible que sugiere al público por que es la personificación de la «Ella» soñada por todos y cada uno en lo más íntimo del subconsciente. Gary Cooper es el prototipo del hombre varonil, apuesto, sincero, amante fiel en quien la mujer, ansiosa siempre de protección, halla la doble seguridad de sentirse ferrosamente adorada y fuertemente protegida. El alma noble deseada en el cuerpo viril de figura ideal.

Artistas magníficos innatos, su labor bajo la égida de los notables animadores que les han dirigido es de una naturalidad y humildad tales, que la palabra difícilmente podría calificarla con la debida justeza.

De manera evidente, la reunión de todos estos factores en una misma cinta nos hace llegar a la conclusión de que la obra genial de logro imposible (según la teoría enunciada al comienzo de este artículo), como no sea a base de la creación de un solo genio, ha podido esta vez lograrse merced a la conjunción de diversas personalidades, genial cada una de ellas en su especialidad. Y esta obra es «Deseo», en la que para conseguir ese ideal de perfección artística se ha seguido el sistema enunciado para el logro del ideal de belleza femenina: ensambiar en el cuerpo artístico de un solo film los más altos prestigios y las primeras notabilidades al servicio de la pantalla americana.

ATENEOS DE ALICANTE

Se convoca a Junta General Extraordinaria para el día 5 del corriente mes de Septiembre a las seis de la tarde en primera convocatoria y a las siete en segunda, para tratar de la conveniencia o no del traslado del local social.

Por la importancia del asunto rogamos la asistencia de todos los socios de este Ateneo.—El Secretario, JOSÉ RAMÓN CLEMENTE.

Elija usted un regalo.

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes: GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas, miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela.

Cualquier de estas obras que usted elija se le enviarán gratis. Dirija el presente pedido a:

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS

Apartado, 6.021—MADRID

D. Profesión.
habitante en provincia.
Calle Núm.
Obra que elige

Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, E. Meterio Pina, CALLOSA DE SEGURA

Concesionarios en todos los pueblos

No olvide que la famosa bicicleta B. H. es incomparable.

GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYOAIERA

MANDARINA APERITIVO IDEAL ANIS TENIS TENIS

Limñana y Botella Monforte del Cid

Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América

[Societe General] de Transports Maritimes a Vapeur
DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) PARA SANTOS Y MONTEVIDEO
Duración del viaje diez horas, por el BUENOS AIRES
magnífico vapor Por los Trasatlánticos

"Sidi Brahim"

Salidas de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"

SALIDAS: de ALICANTE, todos los miércoles a las once de la noche

Alsina y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores

'Sil, Darro, Ebro y Turia' SALIDAS: todos los sábados

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnífico vapor

G. G. Tirman

Salidas de ALICANTE: los martes 9 v 23 de junio; a las 7 de la mañana.—A partir de esta fecha, servicio de verano con salida de Alicante todos los martes a la misma hora.

Dinero se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248. Alicante.

Compraria terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse al apartado 248. Alicante.

Arrendaria, tomaría en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.

Formalización de toda clase de testamentarias y abintestatos. Apartado 248. Alicante.

CUANDO VIAJE

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

HOTELES UNIDOS S. L.

La más importante organización hotelera española.

Barcelona	H. U. S. A. Hotel Oriente.
	" Hotel España.
	" Casa Libre.
S'Agaró	" H. de la Gavina.
	" H. de la Playa.
Siges	" H. Terramar P.
	" Golf Hotel.
Tarragona	" Hotel Europa.
Valencia	" Hotel Victoria.
	" R. 'Los Viveros'.
Alicante	" Hotel Palace.
Granada	" H. Alhambra.
Málaga	" Hotel Miramar.
Sevilla	" Hotel Madrid.
Cádiz	" H. de la Playa.
Bilbao	" Hotel Carlton.
San Sebastián	" H. María C.

Como en años anteriores, a los suscriptores de **EL DIA** que cambien su residencia con motivo del verano, les serviremos el periódico en su nuevo domicilio sin aumento de precio. Para ello bastará con que avisen a nuestra Administración, Villavieja 1.—Teléfono 18-15.

Huéspedes

Casa particular situada en lo más céntrico de la capital. Admitiría huéspedes.

Habitaciones, ventiladas, tranvía en la misma calle. Trato esmerado. Precios módicos.

Razón en esta administración.

VISITAD MALLORCA

Excursiones todo comprendido desde 152 Ptas.

Una semana en Suiza todo comprendido desde 256 Ptas.

Detalles

Asociación de la Prensa, Paseo de los Martires y Casa Sánchez Mayor 15.—ALICANTE

Diamante

Vino Blanco Para Mariscos, y Pescados ¡El Mejor!

YOGHOURT

de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal. Única casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz, Tel. 1389.

Probarlo es su mejor propaganda

Pedid vinos de mesa

PENINSULAR

Huéspedes

Se admiten huéspedes estables en lo más céntrico de la capital, cuarto de baño, limpieza, buen trato, buena comida

Pensión completa 4'50 y 5'50.

Razón: Zepol, mostrador Café Central

Visado por la

censura



Arranque de mal de raíz

por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

La salud por las plantas

Vieja bronquitis curada "Sufría de bronquitis asmática desde el año 1919, tenía continuamente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En cuanto empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON noté alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me hallo completamente curado."

Firmado: Don Gregorio Nogué, Ferroviario, Torrenat de la Guineu, 14, Barcelona.

Diabetes, Cura 1. Albuminuria, nefritis, Cura 2. Reuma, ciática, artrismo, dolores, Cura 3. Anemia, Cura 4. Solitaria, Cura 5. Enf. nervios, Cura 6. Tos ferina, Cura 7. Lombrices, Cura 9. Enf. intestinos, Cura 10. Obesidad, art. sclerosis, hipertensión, Cura 11. Granos, herpes, sifilada, Cura 12. Enf. estómago, Cura 13. Hemorroides, varices, mala circulación sanguínea, Cura 14. Tos, catarros, bronquitis, asma, Cura 15. Corazón, hígado, riñones, Cura 16. Estreñimiento, Cura 17. Úlcera de estómago, Cura 18.

La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por esto LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sabiamente asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible pueda hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud.

SON ECONÓMICAS, sólo cuestan 25 cts. al día porque cada caja dura un mes.

GRATIS y sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabia y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Mande este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACIÓN ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

CASA FERRER

ALICANTE Méndez Núñez, 35
Tél. 2358

ALBACETE San Agustín, 14
Tél. 422

Hotel Mediterráneo

Playa de San Juan

Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—Cuarto de baño y duchas.

Pensión completa desde 15 pesetas

Propietario: Antonio Pérez Devesa.

Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.

Hotel Samper

FRENTE AL MAR

Visado por la censura

Visite usted las oficinas de

Gas Alicante

Pida presupuestos e instalaciones

NORGE

Refrigerador Eléctrico

Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en

Casa Ayela

Abab Penalva 1

(Frente a S. Nicolas)

Ventas a plazos y al contado



Peninsular

Beba este vino de mesa superior en todas partes.

SERVICIO A DOMICILIO TELEFONO 1030

BODEGAS Antonio Cera ELABORACIÓN PROPIA ALICANTE



Los trabajos del campo...

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede llevar en cualquier bolsillo del chaleco

y tenerlo así siempre a mano. Su coste reducido y su larga duración lo ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.



LAPIZ TERMOSAN

Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

Reumáticos! Artríticos!

curareis tomando

Matrosil con Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-opeteráico REUMATISMO AGUDO NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECIONE SBILIARES etc.